

АБДУЛЛАЕВ А
ассистент

Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности, г. Ташкент, Узбекистан, abdullaev_a@mail.uz

ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ - ВАЖНЕЙШЕЕ НАПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ УЗБЕКИСТАНА

В статье автор говорит о качестве жизни в сельской местности Республики Узбекистан.

Ключевые слова: *сельское население, финансово-экономический кризис, промышленность.*

С первых лет независимости в Узбекистане под руководством главы государства Ислама Каримова осуществляются широкомасштабные реформы, направленные на развитие сельского хозяйства, увеличение производственного потенциала аграрного сектора, а также улучшение облика сел, строительство новых комфортабельных домов, формирование практически новой инфраструктуры на селе, дальнейшее последовательное повышение уровня и качества жизни сельского населения.

Несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, в 2015 году валовой внутренний продукт вырос на 8 процентов, объем производства промышленной продукции – на 8 процентов, продукции сельского хозяйства – почти на 7, строительномонтажных работ – почти на 18 процентов. Годовой бюджет выполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Уровень инфляции составил 5,6 процента, то есть в пределах прогнозных параметров. Согласно рейтингу авторитетного Всемирного экономического форума Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстро развивающейся экономикой в мире по итогам 2014-2015 годов и прогнозам роста на 2016-2017 годы. Кроме того, в 2015 году Узбекистан стал одной из 14 стран, получивших награды за достижение Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности государствами-членами Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО).

Сегодня даже в отдаленных селах Узбекистана возводятся современное, комфортное, обладающее всеми удобствами жилье, кардинально изменившее облик регионов. Разработка и последовательное осуществление по инициативе Президента страны Государственной программы, несущей в себе благородную идею «Развитое село — благоустроенная страна — благополучная жизнь», положила начало новому этапу в этой сфере.

В ходе состоявшейся в 2013 году международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения» ее участники особо отметили проводимые в нашей стране реформы по строительству современных домов и обеспечению молодых семей жильем на основе льготных кредитов.

В целях повышения качества и комфортности жизни сельского населения всех государственных и не государственных организации страны поддерживают дальнейшего развития сферы жилищного строительства и социальной инфраструктуры в качестве приоритета благоустройства села, содействие дальнейшему системному продолжению реализации программы строительства жилья для молодых семей с предоставлением им ипотечных кредитов на долгосрочной основе [2].

В центре постоянного внимания будут находиться также вопросы содействия обеспечению занятости насе-

ления, особенно женщин и молодежи. При этом стремимся к обеспечению трудоустройства также за счет развития малого бизнеса, национального ремесленничества, семейного предпринимательства и надомного труда на селе. Мы также считаем, что вопрос занятости должен решаться путем локализации производства продукции в регионах, в частности, в сельской местности страны.

Сегодняшний день также ставит перед нами задачу улучшения системы пассажирских перевозок в сельской местности, в том числе в труднодоступных и горных районах страны, обеспечения льготного проезда в общественном транспорте для учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев. Усилия деятельность в этой сфере направлены на создание для сельского населения условий жизни, не уступающих городским.

Направленные на принятие системных целенаправленных мер по продвижению, в том числе сельскохозяйственных товаров под маркой «Сделано в Узбекистане» на мировые рынки путем всесторонней поддержки отечественных товаропроизводителей, в том числе путем применения налоговых, таможенных льгот и преференций, других форм государственной поддержки.

Также определены задачи по технической, технологической модернизации сельского хозяйства, сокращению непроизводительных расходов, внедрению новых и современных технологий. Наряду с этим содействуем повышению эффективности отечественных перспективных производств, осуществляющих свою деятельность в регионах республики, сельской местности.

Развитие сельского хозяйства имеет важное значение для обеспечения продовольственной независимости и доступности для населения продуктов питания. Не только для нашей страны, но и для всего мира продолжают оставаться актуальными аспекты безопасности и качества продуктов питания. Известно, что еще допускается производство продуктов питания без соблюдения необходимой технологии, нормативных и санитарно-гигиенических требований. Все это приводит к тому, что на потребительском рынке может появиться некачественная, а иногда и опасная продукция.

За дальнейшее обеспечение продовольственной безопасности, совершенствование структуры питания населения, увеличение производства качественных и безопасных отечественных продовольственных товаров, ограничение использования генномодифицированных организмов в производстве продуктов питания [3].

Узбекистан выступает за обеспечение равномерного развития столицы и регионов, городов и сел. Реализация налогово-бюджетной политики, направленной на равномерное развитие города и села, центра и регионов республики, преодоление территориальных диспропорций в экономическом и социальном развитии,

выравнивание условий и качества жизни людей в различных регионах страны.

Необходимо отметить, что в 2015 году в селах Узбекистана построены 12 тысяч современных жилых домов по типовым проектам, около 170 объектов инфраструктуры, проложено 260 километров дорог, 285 километров электросетей, 370 километров газопроводов и 470 километров водопроводов.

В настоящее время в Узбекистане осуществляются последовательные реформы по повышению авторитета и расширению статуса, укреплению правовых основ института махалли. В результате возрастает роль органов самоуправления граждан в установлении общественного контроля за деятельностью государственных органов страны.

Большинство населения нашей страны проживает в сельской местности. Органы самоуправления граждан являются структурами, наиболее тесно работающими с жителями села, больше всех осведомленными об их потребностях, оказывают материальную и моральную помощь сельскому населению. Кроме того, именно ма-

халля борется на местах с безнравственностью, насилием, отчуждением молодежи от истинных наших духовных и национальных ценностей.

За дальнейшее совершенствование института махалли, укрепление ее организационных и экономических основ, усиление ее роли как института гражданского общества, обеспечивающего широкое участие граждан в решении вопросов местного значения, а также в возрождении и приумножении национальных и духовных ценностей, местных обычаев и традиций [1].

Для этого нужно и дальше укреплять сотрудничество и взаимодействие между органами власти на местах и махаллями, женскими и молодежными объединениями, организациями ветеранов, широко привлекать к этой работе пользующихся уважением и авторитетом в обществе представителей старшего поколения.

В вопросах повышения качества и комфортности жизни сельского населения будет следовать идее «реформы не ради реформ, а для человека» и только через эту призму, по нашему мнению, необходимо обеспечивать дальнейшее развитие.

Литература

1. Конституция Республики Узбекистан. – Ташкент, Узбекистан, 2014, стр. 5.
2. Каримов И.А. «Благополучие семьи – благополучие нации». «Маърифат» 10 декабря 1997 год.
3. Джураев Н. Создание концепций обновления в Узбекистане, их эволюция и внедрение в практику АДД на соискание ученой степени доктора политических наук. Т., 2001, с.4.